

Политико-правовые аспекты борьбы Южной Кореи и Японии за азиатскую «корону»: вопросы, аспекты и оценка влияния

Научный руководитель – Нуцалханов Гамзат Нуцалханович

Увайсов Касум Магомедович

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра конституционного (государственного) и административного права, Махачкала, Россия

E-mail: ullubievkareserve@gmail.com

Итоги Девятой Мюнхенской конференции, прошедшей 17-19 февраля, оправдала ожидания экспертов: европейские страны придерживаются агрессивной риторики по отношению к России, неоднократно намекая, что целью военной поддержки Украины является «истощение» Российской Федерации, последствием которого станет ликвидация государства и разделение ее на множество независимых стран, как полагают западные аналитики. В связи с этим, малозамеченным осталось главное событие конференции, которая по своей важности значительно превосходит популистские русофобские высказывания первых лиц государств. Речь идет о встрече госсекретаря США Блинкена и министра иностранных дел Китайской Народной Республики Ван И. Итоги встречи оказались неоднозначными, однако среди важного следует подчеркнуть следующее - Соединенные Штаты открыто заявляют, что в случае дальнейшего продолжения сотрудничества КНР и РФ, первую ждут «последствия». Аналитики, непонимающие специфику Азии, решили, что речь идет о готовившемся пакете санкций по отношению к крупным китайским компаниям. Однако восточные эксперты были не столь оптимистичны. По их мнению, под последствиями Соединенные Штаты имеют ввиду вопрос об «Азиатской Короне» - исторической проблеме региона.

Если не вдаваться в детали, то речь идет о полном доминировании одного государства (в политическом, социальном и экономическом) в Азии. Наличие трех сильных государств с безграничным экономическим потенциалом (Япония, Южная Корея, КНР) создают острую конкуренцию в регионе, а исторические особенности азиатских стран служат катализатором повышения политической напряженности не только в Азии, но и во всем мире. «Азиатская Корона» - стремление ведущих азиатских держав установить гегемонию в регионе - не просто теория, а реальность, которую нужно учитывать при детальном рассмотрении данного вопроса. В отличие от европейского пути развития международных отношений, основанном на взаимном сотрудничестве и взаимопомощи, все договора и союзы, заключаемые выше перечисленными государствами, носят лишь формальный характер.

В последнее время набирает популярность теория о том, что Соединенные Штаты планируют применить так называемый «украинский сценарий» в азиатском регионе.[1] Прототипом Украины на Востоке собираются сделать Японию. Местная газета Sankei Shimbun сообщает, что Соединенные Штаты собираются разместить на Японских островах ракеты типа Tomahawk (одним из кандидатов называют ближайший к Китаю остров Кюсю).[2] К тому же Япония, совместно с США, ежегодно проводит совместные учения амфибийных войск, именуемыми Iron Fist. Учитывая набирающую популярность в политической доктрине Японии милитаризации, в ближайшие несколько лет стоит ожидать нарастание напряжения в регионе, что по итогу вынудит Китай действовать превентивно и вступить в аналог СВО в Японии, чего активно добиваются Соединенные штаты, что может привести

к повторению «украинского сценария»: полной изоляции страны, экономическим санкциям и войне на истощение. Однако США ошибочно считает, что сможет с тем же успехом применить его в Азии. Япония - одна из ведущих стран мира, которая, в экономическом сегменте, опережает ведущие европейские страны. На Украине сценарий был успешно применен именно из-за политической и экономической слабости самого государства. Многие западные эксперты открыто заявляют, что субсидии и вооружение, выделяемые Украине, хватает лишь на ведение оборонительной войны, поскольку сама Украина не в состоянии себя обеспечить экономическими и военными ресурсами. В случае с Японией оказание ей экономической и военной поддержки может обернуться повторением истории, когда, благодаря той же поддержке западных стран, Япония в конце XIX - начала XX века аннигилировала всю Азию, установив гегемонию в Тихом океане.[3] Нестабильный политически Китай может банально не выстоять перед японским натиском.

Тем временем в Южной Корее с каждым днем крепнут националистические взгляды. Корейцы проявляют крайнюю степень агрессии к Японии и ко всему японскому.[4] Причиной этому служат противоречивые отношения между этими государствами в XX веке. С одной стороны, колониальный гнет нанес существенный политический и социальный урон Корее и ее народу (чего стоят «женщины для утешения» - одно из главных военных преступлений Императорской Японии). С другой стороны, именно в период колониальной зависимости (1910-1945) экономика Кореи бурно развивалась, процент образованных корейцев выросло в разы. Япония была напрямую заинтересована в ассимиляции корейского населения, так как собиралась закрепиться на материке. В XXI веке Южная Корея неоднократно вступала в открытые политические конфронтации с Японией. В большинстве своем обе страны пытаются навредить экономике друг друга, попутно выкачивая ресурсы. Однако присутствуют и взаимные территориальные претензии (архипелаг Токто (Такэсима)). Четко намеченный агрессивный дипломатический курс развития отношений с Японией в совокупности с намерениями Республики Кореи создать свое собственное ядерное оружие не оставляет двоякости толкований.[5]

Подводя итоги, можно однозначно заявить, что ближайшее десятилетие станет определяющим не только для всей Азии, но и мира. И, если Соединенные Штаты и впредь продолжат считать, что Япония и Южная Корея являются ее сателлитами, то мы сможем лицезреть одну из самых кровавых войн в истории Азии.

Источники и литература

- 1) Багдасарян В. Э. "Историческое сознание и политические воплощения: украинский сценарий" // Вестник государственного и муниципального управления, 2015, сс. 139-148.
- 2) Пархоменко Г. Sankei Shimbun: США запросили у Японии согласие на размещение гиперзвуковых и крылатых ракет на ее территории // Российская Газета, 2023 С. 1
- 3) Сухорослов Л. А. "Из историографии милитаристской Японии" Скиф. Вопросы студенческой науки, № 6, 2022, сс. 68-75.
- 4) Ибатуллина Д. Г. "Проблема колониального прошлого в современных отношениях Японии и Республики Корея" Казанский вестник молодых учёных, 2021, сс. 77-82.
- 5) Южнокорейцы выступили за разработку собственного ядерного оружия // Информационный портал РИА Новости, 2023